Municipio de Balneario Camborit
Secretaria de Administracao

Edital n201/2007

BALNEARIO CAMBORI)

Caderno
de Prova

Auxiliar de Topografo

Dia: 2 de marco de 2008 - Horario: das 14 as 17 h
Duracao: 3 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartao-resposta.

a 3\
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricao com o que esta indicado no cartao-resposta.
. J
4 N\
Instrugoes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizagdo
da prova.
= este caderno de prova; ® Para cada questao sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
Cao e espago para assinatura. resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.
= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo
Verifique, no caderno de prova: sendo permitidas perguntas aos fiscais.
= Nao destaque folhas da prova.
m se faltam folhas, se a seqiéncia de questdes, no total de 30
(trinta), esta correta; Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
® se ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas. pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado. O
gabarito da prova sera divulgado no site do concurso.
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. http://concursopmbc.fepese.ufsc.br
\. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questdes)

Lingua Portuguesa (8 questdes)

Texto

Um estudo da Universidade do Sul da Califérnia, divul-
gado na semana passada, mostrou pela primeira vez
que, em altas doses e de maneira cronica, a ansiedade
é suficiente para provocar infartos até mesmo em indi-
viduos que nao pertencem a nenhum grupo de risco
associado a doencas cardiacas. Morrer de ansiedade,
portanto, ndo é apenas uma expressao: trata-se de
uma possibilidade real. Para chegar a essa conclusao,
0s pesquisadores acompanharam por doze anos um
grupo de 735 homens saudaveis. Com idade média de
60 anos, eles tiveram seus habitos monitorados por
questionarios e foram submetidos a exames médicos
periédicos. ...0 resultado do trabalho mostrou que

os individuos excessivamente ansiosos — com ou

sem outras caracteristicas que elevam a propensao a
doencas cardiacas — tém entre 31% e 43% mais proba-
bilidade de sofrer um infarto do que pessoas com um
grau de aflicdo normal.

MAGALHAES, Naiara. Faz mal ao coracéo e pode até matar. Veja. Sao
Paulo: Abril, ed. 2043, ano 41, n.2, p. 68, 16 jan. 2008.

1. Assinale a alternativa que, além de estar correta-
mente redigida segundo a norma culta, faz sentido.

a. () Ascriangas sairam com nds porque se sentiam
desprotegidas.

b. (X) Apesar de ndo conhecer a jovem professora, o

diretor cumprimentou-a amavelmente.

Nao |he restando outra alternativa, o médico

opitou pela cirurgia.

d. ( ) Mesmo nao conhecendo a jovem professora,
o diretor cumprimentou ela amavelmente.

e. () Os pesquisadores ficaram muito satisfeitos
o prémio por eles tdo desejado nao lhes foi
atribuido.
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2. Com base no texto, assinale com (V) as afirmativas
corretas e com ( F), as incorretas.

() A pesquisa realizada analisou homens e
mulheres com idade média de 60 anos.

() As pessoas objeto da pesquisa foram acompa-
nhadas pelos pesquisadores por mais de uma
década.

() Ostermos“ansiedade” e “aflicdo” sdo utilizados
no texto como sindnimos.

() As pessoas saudaveis nao possuem ansiedade
nenhuma.

() Apesquisa mostrou que as pessoas excessi-
vamente ansiosas estdo mais sujeitas a sofrer
infarto do que as pessoas mais calmas.

Assinale agora a seqliéncia correta, de cima para
baixo.

3. As afirmativas abaixo sao falsas, de acordo com
o texto. Assinale aquela que se torna verdadeira, de
acordo com o texto, se for trocada uma palavra ou
expressao pela que esta entre parénteses.

a. (X) Morrer de ansiedade é tolice.
(uma possibilidade real)

b. ( ) Aansiedade nao afeta a satde cardiaca.
(mental)

¢. () Oestudo realizado foi divulgado ha dois anos.
(quatro)

d. () Oestudo revelou que pessoas medianamente
ansiosas estao sujeitas a infarto.
(mais ou menos)

Pessoas ansiosas podem sofrer infarto desde
que ja sofram de problemas cardiacos.
(respiratorios)
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4, Assinale a alternativa correta.
Pela leitura do texto pode-se afirmar que:

a. () Apesarde divulgado apenas na semana pas-
sada, o estudo realizado pela Universidade do
Sul da Califérnia ja era conhecido pelos pes-
quisadores médicos americanos.

b. ( ) Depois do estudo mencionado no texto, as
oracdes “Pedro morreu de ansiedade” e “Pedro
morreu de tédio” referem-se ao fato de que
Pedro faleceu.

c. () Aansiedade sozinha, mesmo em alto grau e
persistente, ndo pode ser considerada causa
de infarto.

d. (X) Aansiedade cronica e intensa pode provocar
infartos mesmo em pessoas que néo sdo con-
sideradas propensas a doencas cardiacas.

e. () Oestudo da Universidade do Sul da Califérnia
a respeito da ligacao entre infarto e ansiedade
é interessante mas nao original.

6. Na oracao:

“Os pesquisadores acompanharam por doze anos

um grupo de 735 homens saudaveis”

As palavras destacadas podem ser, respectivamente,

classificadas como:

a. () substantivo préprio/adjetivo/
substantivo comum/adjetivo
b. ( ) substantivo proprio/verbo/
substantivo comum/adjetivo
c. () substantivo comum/verbo/
substantivo préprio/adjetivo
d. (X) substantivo comum/verbo/
substantivo comum/adjetivo

e. () substantivo comum/verbo/
substantivo comum/substantivo comum

5. Coloque (V) para verdadeiro, e ( F ) para falso.

() Oquedestacado no texto (linha 5) é um pro-
nome relativo que substitui “individuos”.

() Aexpressao “essa conclusao’, destacada no
texto (linha 8), refere-se ao fato de que morrer
de ansiedade é uma possibilidade verdadeira.

() Aexpressao “essa conclusao’, destacada no
texto (linha 8), refere-se ao fato de que morrer
de ansiedade é uma possibilidade absurda.

() O pronome pessoal eles, destacado no texto
(linha 11), refere-se aos 735 homens que
foram objeto da pesquisa.

() O pronome pessoal eles, destacado no texto
(linha 11), refere-se aos pesquisadores.

Assinale a alternativa que apresenta a seqliéncia
correta, de cima para baixo.

7. Coloque dentro dos parénteses (coluna 2) o
numero que corresponda ao anténimo correto, de
acordo com a coluna 1 (nao é permitido repetir qual-
quer numero).

Coluna 1 Coluna 2
1. primeira () baixa
2. alta ( ) doente
3. ansioso () sem
4, saudavel () abaixar
5. com () calmo
6. elevar () dltima

Assinale agora a alternativa que apresenta a seqliéncia

correta, de cima para baixo:

a. () 1,45736,2
b.( ) 2,3,56,4,1
c. (X) 2,4,56,3,1
d( ) 254613
e.( ) 645231
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8. Assinale a alternativa em que todos os vocabulos
sdo acentuados devido a mesma regra de acentuacao
grafica.

a. () café -tém -fé

b. ( ) Camboril - paises — férum

c. () individuo - periédicos — més

d. ( ) habitos - saudavel - cardiaca

e. (X) Califérnia — balneéario - média

Temas Atuais (7 questoes)

9. Examine a lista abaixo:

América.
Africa.
Asia.
Europa.

Assinale a alternativa que registra o nome de um con-
tinente que esta faltando na lista acima.

a. () Eurasia

b. (X) Oceania.
c. () Dardanellos.
d. ( ) Balcanico.
e. () Saariano.

10. Leia a noticia:

“As grandes geleiras no oeste da Antartida estao der-
retendo e perdendo massa para o mar cada vez mais
rapido. Segundo levantamento divulgado ontem, em
dez anos, o aumento da perda de gelo do continente
para o mar foi de 75%.

Folha de Sao Paulo. Sdo Paulo: 15/01/ 2008. Pagina A 13.

Assinale a alternativa que identifica uma das causas do
fenémeno relatado no texto.

a. () Auroraboreal.

b. ( ) Inverno austral.

c. () Descolonizacao da regido Antartica.

d. (X) A mudanca da temperatura no oceano.

e. () Acriacdo de grandes cidades na Antartida,

algumas com mais de 600 mil habitantes.
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11. Assinale a alternativa que indica a populacao
(estimada) atual do Brasil.

cerca de 88 milhoes.

-

X) cerca de 186 milhodes.

a
b. (
c (
d. ( acima de 398 milhodes.
e. (

)
)
) acima de 296 milhdes.
)
) acima de 489 milhoes.

12. Toneladas de lixo sao produzidas diariamente em
nossas cidades, agravando um sério problema que a
humanidade esta enfrentando. Assinale a alternativa
que identifica este problema.

() Deflacao.

() Curvade Gaus.
(X) Poluicao ambiental.
() Teoria Malthusiana.
()

P oo o

Globalizagédo da informacao.

13. Assinale a alternativa correta em relacao a econo-
mia brasileira.

a. () OBrasil, apesar de ter grandes problemas
sociais, € uma das maiores economias do
planeta. Seu comércio externo, no entanto,
sofre grandes déficits (dados de 2007) e suas
reservas tém entrado em declinio.

b. () OBrasil, por ndo ter grandes problemas
sociais, € uma das maiores economias do pla-
neta, apesar da sua balanca de pagamentos
acusar grandes déficits desde o inicio de 2007
e suas reservas estarem em declinio.

¢. () OBrasil, apés ter superado seus problemas
sociais como a fome, o desemprego, a falta de
habitacdes e a saude publica tornou-se uma
das maiores economias do planeta.

d. () Emvirtude de seus grandes problemas sociais
como a fome, a distribuicdo de terras, a saude
publica e desemprego o Brasil figura entre
as ultimas economias do planeta, tendo sido
superado, em termos de renda per capita e
PNB, por paises muito menores.

e. (X) O Brasil, apesar de ter grandes problemas
sociais, € uma das maiores economias do
planeta. Seu comércio externo esta tendo
expressivos superavits (dados de 2007) e suas
reservas tém tido importante crescimento.



Municipio de Balneario Camboriu

14. Analise as afirmagbes abaixo, relacionadas a posse

de funcionario, de acordo com a Lei Municipal 1069/91:

1. A posse se da no prazo de 30 (trinta) dias,
contados da publicacao oficial do ato de
nomeacao.

2. Arequerimento do interessado, dirigido
a autoridade competente para dar posse,
este prazo podera ser prorrogado em até
30 (trinta) dias ou, em caso de doenca
comprovada, pelo periodo que perdurar o
impedimento.

3. Se a posse nao se der, por omissao do interes-
sado, no prazo inicial, ou na prorrogacgao per-
mitida, a nomeacao tornar-se-a sem efeito.

Assinale a alternativa que identifica as afirmacgdes
verdadeiras.

As afirmacdes 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Somente as afirmagdes 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmacoes 1 e 3 sao verdadeiras.
Somente as afirmacoes 2 e 3 sao verdadeiras.

—_ — — ~— ~—

Somente a afirmacéo 1 é verdadeira.

m o N T 9
—~ e~~~ —~

15. Leia as afirmacoes abaixo:

1. Todo funcionario devera observar rigorosa-

mente o seu hordrio de trabalho, previamente
estabelecido.

. A marcacdo do cartao de ponto deve ser feita

pelo préprio funcionario.

. Nenhum funcionério, exceto os que exercam

funcao externa ou estejam isentos do ponto,
podera deixar o seu local de trabalho, durante
o expediente, sem autorizagao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmacoes
verdadeiras.

Somente a afirmacao 1 é verdadeira.
Somente as afirmacoes 1 e 2 sao verdadeiras.
Somente as afirmacoes 1 e 3 sao verdadeiras.
Somente as afirmacdes 2 e 3 sao verdadeiras.
As afirmacdes 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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Conhecimentos Especificos

(15 questdes)

16. O numero de patrimonio indica:

a. () Onumerodo setor.

b. (X) Controle patrimonial.

c. () Numero de fabricacao.
d. ( ) Quantidade de pegas.
e. () Numero da nota fiscal.

17. Os parafusos calantes sao utilizados para:
Travar o instrumento.
Prender o instrumento.

)
)
) Colimar o instrumento.
) Retificar o instrumento.
)

a. (
b. (
c (
d. (
e. (X) Nivelar o instrumento.

18. A correcdo de um desvio na vertical de um bastao
deve ser feita:

a. () Inclinando o prisma.

b. ( ) Corrigindo o reticulo.

c. (X) Retificando a bolha de nivel.

d. () Corrigindo a constante do prisma.

e. () Descontando o desvio na medicado efetuada.

19. As lentes dos equipamentos devem ser limpas
com:

A mao.
Estopa e querosene.

X) Pano limpo e alcool.

(
(
(
(
(

)
)
) Esponja de aco e alcool.
)
)

P a0 oo

Pano limpo e tinner.
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20. Nas operacdes de campo, para pequenas distan-
cias, de que forma o equipamento pode ser transpor-
tado no tripé?

a. (X) Navertical, apoiado sobre o ombro, com as
pernas abertas.

b. ( ) Nahorizontal, com as pernas fechadas.

¢. () Nahorizontal, apoiado sobre o ombro, com as
pernas abertas.

d. ( ) Inclinado, a 45 graus sobre o ombro, com as
pernas fechadas.

e. () Inclinado, a 45 graus sobre o ombro, com as
pernas abertas.

21. O prisma pentagonal é utilizado para:

) Medir desniveis.
) Medir distancias.
) Medir angulos retos.
)

a n T o

Medir angulos de poligonos
com cinco vértices.

e. () Refletir raios infra-vermelhos.

22. Num nivelamento geométrico, a mira deve ser
mantida na posicao:

a. (X) Vertical.

b. ( ) Horizontal.

c. () Invertida.

d. () Inclinadaa 10 graus.
e. () Inclinada a 45 graus.

23. A constante do prisma deve ser informada:

No prisma.
Antes da medicéo.

)

)

) Depois da medicao.
) Durante os célculos.
)

P oon o

Nao deve ser informada.
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24, O gps de navegacao apresenta precisao de:

a. () +/-0cm.
b.( ) +/-1cm.
c.( ) +/-5cm.
d.( ) +/-50cm.
e. (X) +/-1500m.

25. O sapo (sapata) é utilizado para:

a. () Instalar o RN.

b. ( ) Apoiar a baliza.

c. (X) Apoiara mira.

d. ( ) Nivelar o instrumento.

e. () Estacionar oinstrumento.

26. Assinale a alternativa que indica qual a distancia
entre as estacas 25+ 2,34 meaestaca15+ 16,23 m,
considerando as distancias entre estacas de 20,00 m.

a. () 389m.

b.( ) 10,07 m.
c. () 77,80m.
d. (X) 186,11 m.
e. () 200,00 m.

27. Um alinhamento medindo 356 polegadas corres-
ponde a que distancia em metros? Assinale-a.

a. (X) 9,04m.
b.( ) 9,04cm.
c. () 17,80m.
d( ) 1780cm.
e. () 3560m.

28. Qual o volume de corte entre duas se¢des retan-
gulares, sendo uma de drea igual a 15,00 m?, a outra,
de 20,00 m? e a distancia entre elas, de 30,00 m:

a. () 255,00 m3.
b. (X) 525,00 m3.
c. () 552,00 m3.
d. () 450,00 m3.
e. () 600,00 m.

29. De acordo com a NBR 13133, “Execucao de levan-
tamento topografico’, sao componentes de um relato-
rio técnico:

a. () Marca e equipe técnica.

b. ( ) Logotipo, selo e objeto.

¢. () Marca, finalidade e precisées obtidas.

d. (X) Objeto, finalidade e precisdes obtidas.

e. () Logotipo, relacdo da aparelhagem utilizada e

origem.

30. O uso de coletes ou faixa reflexiva serve para:

a. (X) Refletir a luz com cores de alerta.
b. () lluminar o ambiente de trabalho.
c. () Estética do trabalhador.

d. () Identificar a empresa.

e. () Proteger do frio.
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